



Monostori pletykaúzó bírmondó

2016. július–szeptember

Meghívó

A Hosszúpályi Irinyi József Általános Iskola

Thuolt István Tagiskolája

szeretettel meghívja Önöket

az október 23-i ünnepi megemlékezésre,

amely

Október 21-én pénteken

14 órakor lesz megtartva

a Hősök kertjében.



POLGÁRMESTER VÁLASZOL

Tisztelt Polgármester Úr!

Aki a kérdéseket felteszi:

Sáfrányné Félegyházi Beáta könyvtáros

Aki válaszol: Szabó József polgármester

Kérdés: Facebook-os ügy, polgármester úr azt ígérte, hogy ha van valami fejlemény tájékoztatással lesz!

Válasz: Igen, bár még mindig nem zárult le a nyomozás, de ami eddig kiderült, az lehet sokakat megfog lepni, különösen azokat, akik látatlanba is támogatták és biztatták a fiatalembert! Mint emlékeznek rá, azzal kezdődött az ügy, hogy valaki telefonon felhívta a konyhát, ahol az ételmezésvezetőnél, egy meg sem hirdetett állásra, szakácsnak próbált jelentkezni! Majd ezután elkezdett mindent és mindenkit pocskondiázni, mert őt nem akarják felvenni, mert fenn van tartva a hely egy Angliából hazatérő volt dolgozónak. Itt jegyezném meg, hogy amikor meghirdettük az állást nem jelentkezett az illető az állásra! Miért érdekes ez? Azért, mert az a bizonyos telefonhívás nem máshonnan jött, mint Angliából! A Facebook profil létrehozása és néhány bejelentkezés is Angliából, néhány pedig a hosszúpályi adótorony körzetéből történt! Tehát egy Angliában tartózkodó, esetleg ott is élő, és dolgozó próbálta itthoni segítséggel lejártni Monostorpályit, az Önkormányzatot, az ételmezésvezetőt, a jegyzőt és Nagy Imrét! Egyelőre ennyit tudok mondani, és bízom benne, hogy meg lesz a konkrét személy, vagy személyek akik ezt művelték! Az iratlopásokkal kapcsolatban lassan lezárul a nyomozás, remélhetőleg rövidesen átkerül a bíróságra, és mindenki számára ismert lesz milyen emberekkel élünk együtt ebben a kis faluban.

Kérdés: Milyen sikere volt a meghirdetett rózsák akciónak?

Válasz: Sajnos olyan, amelyet vártunk! Ugyan az az érdektelenség, mint a nemzeti ünnepeinken, vagy más rendezvényeken, mert mindenki szereti, gondolom a szépet, a jót, de hogy azért tegyen is, azt már inkább nem! Az egész faluból 12 fő jelezte, hogy szeretne a háza elé rózsákat, és vállalja azok gondozását, hogy szebb legyen az utcája, és ezáltal a településünk is!

Azt tudtuk, hogy mindenhova nem lehet rózsát ültetni, de ettől a 12 helytől talán mégis csak több lehetőség lenne! Mindenesetre átgondoljuk a helyzetet, és a testület dönt róla.

Kérdés: Az állomáson levő földkupacokból lehet-e vinni?

Válasz: Elvinni lehet, odavinni nem! Akinek szüksége van ebből a földből, tud belőle vinni és használni, csak előzetesen az Önkormányzatnál jelezze ezt a szándékát! Az egyik szinte csak föld és apró törmelék van benne, a másik szintén föld nagyobb darab törmelékkel.

Kérdés: Folyamatosan kérdezik a Monostori II-es ütemet, mi a hír ezzel kapcsolatban?

Válasz: Újabb részeredményről tudok beszámolni, a Magyar Közlönyben ugyan még nem jelent meg, de telefonon azt az információt kaptam, hogy a támogatói listába a Monostor II-es ütem is benne lesz, ami azt jelenti, hogy a kimaradt utcákon is el fog készülni a csatorna! A mikorra még nem tudok választ adni, de az biztos, hogy nagyon nagy dolog lesz, ha Monostorpályi belterülete 100%-os csatornázottsággal lesz lefedve, hiszen ilyen település kevés van az országban!

Kérdés: Hétfőnként a kukásautó után ismét lehet látni, hogy követi egy másik autó. Miért?

Válasz: Igen, sajnos szükség van rá, mert a szolgáltató azt tapasztalta, hogy vannak, akik ismét megpróbálna ügyeskedni! Zsákot vásárolnak, mellyel egy negyedév 1900.- Ft-ba kerül, de kukát tesznek ki, melynek a negyedéves ára több, mint a duplája lenne! Ez ugyanolyan szabálysértés, mint amikor többlet súlyt, vagy nem bele való dolgot tesz valaki az adott edényzetbe, ha ezt a szolgáltató jelzi a jegyző úr felé, akkor 50.000.-Ft-ig bírságozható! Ezt ellenőrizték az elmúlt hetekben, ahol ilyen tapasztaltak jelezték a tulajdonosnak, vagy az ingatlanhasználónak, akik általában mentek és a szolgáltatónál tisztázták, és rendezték a hiányosságot.

Kérdés: Az óvoda bővítése elkészült, de hallani lehet további óvodai fejlesztésről! Mi ebből az igaz?

Válasz: Így van, az óvoda fejlesztésünknek 3 üteme van, amiből most az első ütem készült el, mellyel a napközi és az óvoda épülete összeépült. Az új részben van csoportszoba, tálaló, vezetői és nevelői irodák, stb. A beruházáshoz a Belügyminisztériumtól kaptunk 26,5 millió Ft-ot, azonban a teljes terv készítés, építés bruttó 41,9 millió Ft-ba került, a különbözetet, ami 15,4 millió Ft, a képviselő testület biztosította az elmúlt évek eredményéből és tartalékából. Az is igaz, hogy a 2. és a 3. ütemre már

beadtuk a pályázatot, a tervek elkészültek, mely tartalmazza az ebédlő bővítését, az óvoda régi épület részének belső átalakítását, valamint toldását egy tornaszobával. Ezen felül már nyertes pályázatunk van a konyha átalakítására és eszköz beszerzésére is 36 millió Ft. értékben!

Kérdés: Hogyan sikerült a népszavazás Monostorpályiban?

Válasz: Jobb lett az eredmény (49,03%), mint az országos (41,32%), de 18 fő hiányzott ahhoz, hogy nálunk érvényes is legyen a szavazás. Itt szeretném megköszönni azoknak a munkáját, a hivatal dolgozóinak, a konyha dolgozóinak, a szavazatszámláló bizottság tagjainak, a delegáltaknak, akik zökkenőmentesen, tisztességgel megcsinálták a felkészülést, majd ugyanígy levezényelték és végig csinálták a népszavazást!

Kérdés: A polgármester úr folytatja-e a Napló írását?

Válasz: Talán 2-3 fő jelezte, hogy örömmel olvasná első kézből a híreket, jó volna, ha írnám a Naplót! Egyelőre ugyan azt az érdektelenséget látom ebben a témában is, mint a többiben, csak azt nem tudom, hogy majd amikor a választás lesz, hogyan fognak akár a jelöltek, akár a lakosok olyan mondatok után a tükörbe nézni, hogy „Nem tudtunk erről, nem tudtunk arról, nem volt információnk, nem kaptunk tájékoztatást!” stb., hiszen minden lehetséges fórumon próbálnám tájékoztatni őket, de ezek szerint nincs rá érdeklődés!

Kérdés: Talán jó lenne mégis ismét írni a naplót, hiszen ez valóban első kézből való információt jelentene a lakosoknak a legilletékesebbtől!

Válasz: Ha komolyan lesz rá igény nagyon szívesen, de talán sokaknak ez az újság is elegendő információt tartalmaz!

Kérdés: Lehet hallani valamilyen konzerv adományról. Mit lehet erről tudni?

Válasz: A Vöröskereszt támogatásával kaptunk egy raklap, 5610db, 250g-os zöldborsó konzervet, melyet kérésüknek megfelelően 2016. november 07-én délután fogunk kiosztani! Azt, hogy kinek lehet ebből adni, még egyeztetés alatt van, és a képviselő testület fogja véglegesen meghatározni, az érintettek körét.

Kérdés: Földadóval kapcsolatban érdeklődnek többen is, olvasták a Hajdú-Bihari Naplóban megjelent cikket, hogy akkor most kell-e fizetni, és kinek?

Válasz: Nem földadóról van szó, hanem települési adóról! Ez fontos, bár mindenki földadóként

ismeri. Igen, sokan olvasták, és nem csak monostoriak, hanem más településen élők is, hiszen a cikk után jegyző urat több kollégája is megkereste telefonon, illetve voltak olyan települések, ahonnan a polgármester és a jegyző eljöttek hozzánk egyeztetni, érdeklődni, hogyan csináltuk, miképp gondoltuk ennek az adónemnek a bevezetését? Furcsa dolog ez, mert egyik oldalon a kormány és a Parlament olyan döntéseket hoz, mellyel rákényszerítik az önkormányzatokat, hogy növeljék a saját bevételeiket, miközben amelyik önkormányzat megpróbál valamilyen új adót bevezetni, akkor annak a kormányhivatalon és a Kúrián keresztül a fejére koppintanak. A rendeletünk egyértelműen fogalmaz, minden föld tulajdonosnak el kellett volna készítenie a bevallást, mindenkinek be kell fizetnie, illetve be kellett volna már szeptember 15-ig fizetni az adót, kivéve azoknak, akik életvitelszerűen itt laknak és állandó lakhellyel rendelkeznek Monostorpályiban. Nekik csak akkor kell ezt a települési adót megfizetni, ha erről a képviselő testület külön rendeletben, részletes feltételeket határoz meg!

Kérdés: Mire lesz az így befizetett adó fordítva?

Válasz: Ez egy nagyon összetett kérdés, ugyanis minél több saját bevétele van egy önkormányzatnak, kisarkítva, annál kevesebb állami forrást kap a működéséhez, tehát a kötelező feladatok ellátásához ebből lehet pótolni! Természetesen, ha van rá lehetőség, akkor ebből lehet a pályázatok önerejét is biztosítani, vagy saját beruházásban fejleszteni, építeni stb. Most lesz lehetőség 100 millió Ft-os pályázat keretében mezőgazdasági művelés alatt álló területek megközelíthetőségének javítására, vagyis főbb út, utak megerősítésére, kialakítására! Ehhez szükséges 10-15% önerő, ami 10-15 millió Ft-ot jelent, így a befizetett települési adót rögtön visszakapnák a gazdák egy jó minőségű út formájában!

Itt szeretném felhívni a föld tulajdonosok és bérlők figyelmét, hogy csak a saját terület nagyságáig szántsanak és vessenek, mert ha az útból is elszántsanak, annak komoly következményei lehetnek! Azt tapasztaljuk, hogy nagyon sok helyen a 14 m széles útból alig van meg 5-8 m, a többi elszántsották! Jövőre erre is jobban oda fogunk figyelni, ugyanúgy, mint belterületen a közterület nem rendeltetészerű használatára! Arra kérek mindenkit, hogy ebben az újságban benne van az a rendelet, mely a közterület használatát szabályozza, tartsuk be, elkerülve az esetleges kellemetlenségeket!

Itt jegyezném meg, hogy a Hajnal utca Damjanich

utca felőli végén levő telken az áthajtás csak saját felelősségére teheti meg bárki is, ennek a kitáblázásáig ideiglenesen le van zárva az a telek! Ott megy fel az ivóvíz a Damjanich utcára, és a fölötte lévő földréteget folyamatosan erodálja az eső is, de leginkább az arra közlekedő autók! Gondolom, a Hajnal utcán lakók nem szeretnék, hogy télen elfagyjon a víz, és ne legyen az utcájukban!

Kérdés: Nem fogják úgy érezni a lakosok, hogy túl vannak szabályozva, esetleg korlátozva?

Válasz: Nagyon remélem, hogy nem! Ahogyan Antoine de Saint-Exupéry írta „Ahogyan a szabadság nem szabadosság, a rend sem szabadság hiány!” Azt tapasztaltam, ha valaki ágál valamilyen, egyébként ésszerű szabály ellen, annak valamilyen hátsó szándéka, érdeke van abban, hogy miért nem akarja betartani a szabályt! Ez az érdek nem feltétlenül esik egybe a közösség érdekeivel, csak az ő javát és boldogulását akarja szolgálni, akár a mások

rovására is! Nagyon jó idézet illik ide, amit McCarthy mondott: „Rendes emberek közt rendet tartani nem nagydolog! Semmiből sem áll! Gazemberekkel meg úgyse boldogul senki!” Én azt gondolom Monostorpályiban rendes emberek élnek, akikkel lehet boldogulni, megértik, hogy rendnek kell lenni, mert csak így lehet nyugodt, csendes, biztonságos a falunk és az életünk!

Köszönöm szépen a válaszokat! Kérek minden kedves olvasónkat, hogy kérdéseiket, amelyekre választ szeretnének kapni a Polgármester Úrtól, továbbra is juttassák el a könyvtárba és a következő számunkban megkérdezzük!

Köszönöm szépen! Valamennyi olvasónknak csendes, nyugodt megemlékezést kívánok Mindenszentekre, valamint áldott békés ünnepeket a közelgő karácsonyra!

Sáfrányné Félegyházi Beáta

JEGYZŐ VÁLASZOL (AVAGY INTERJÚ A VÁMPÍRRAL 2.0)

Aki a kérdéseket felteszi:

Sáfrányné Félegyházi Beáta könyvtáros

Aki válaszol: Juhász Péter jegyző

Kérdés: Elég rég történt már interjú Önnel, eltelt pár hónap. Miért?

Válasz: Igen! Valóban így van. Nem igazán éreztem azóta, hogy lenne olyan dolog, amiről beszélnem kellene, hiszen Polgármester Úr az önkormányzat dolgait eddig és most is nagyon szépen megfogalmazta. Viszont most azt látom, hogy érdemes pár dologról szót ejtenem.

Kérdés: Mire gondol?

Válasz: Az egyik a polgármesteri hivatal működéssel kapcsolatos. Próbaként megnézzük – és ha és amennyiben beválik, akkor hitelessé is tesszük – azt, hogy hétfőtől csütörtökig a hivatal majd egész napos ügyfélfogadással működik reggel 7 órától délután 17 óráig. Voltak ügyfelek, akik vagy reggel már nem tudtak ügyet intézni, vagy mire a munkából hazaérkezett. Ezen igyekeztünk változtatni. A pénteki nap viszont így lényegében a keddi napot váltja majd fel azzal, hogy ügyeleti jelleggel, de elérhetőek lesznek a kollégák! Úgy gondoljuk, hogy ezzel szintén a lakosság érdekeit szolgáljuk, szem előtt tartottuk és tartjuk a továbbiakban is a

felmerült igényeket és alkalmazkodunk azokhoz.

Kérdés: A települési adóval kapcsolatban végül is mi a tényleges helyzet? Nagyon sok pletyka és félreértés kering a faluban.

Válasz: Sok mindenki a települési adót csak földadónak hívja, ami viszont nem igaz. Ez így nem helyes álláspont, ezért kérek mindenkit, hogy ne csak erre koncentráljon. A helyi adóról szóló törvény alapján települési adót vethet ki az önkormányzat. Az, hogy ennek az adónemnek mi a tárgya azt a Képviselő-Testület dönti el. Ez jelen esetben a helyi rendeletben meghatározott termőföld (szántó, rét, stb.-stb.). Sok mindenki úgy gondolja (és most itt nem a helyi lakosokra, hanem a nem monostoriakra gondolok), hogy ha ő vállalkozó, akkor nem is kell adót fizetnie. Álláspontom szerint ez nem így van! A települési adónak lehet alanya a vállalkozó e minőségére tekintettel. A Kúria Köf. 5035/2015/4. számú határozatára vonatkozó hivatkozás (amire sok mindenki hivatkozik) álláspontom szerint nem helytálló, mivel a Kúria nem ilyen tényállásban döntött, annak tartalma nem összeegyeztethető az önkormányzat rendeletével. Ebben a döntésben arról volt szó, hogy ugyanazon önkormányzat ugyanazt a vagyonelemet kívánta különböző elnevezésű bár tartalmát tekintve azonos típusú helyi

adó nemmel megadóztatni (mezőöri járulék).

Az önkormányzatunk ezen helyi adó típussal magát a vagyonelemet kívánja adóztatni és ezen tény független a vállalkozási tevékenység folytatásától, amely más adófizetési kötelezettség hatálya alá tartozik. Példaként említendő a gépjármű adó, ahol ugyancsak a gépjármű tulajdonlásának a tényéből fakad az adófizetési kötelezettség és független attól, hogy a gépjárművel annak a tulajdonosa milyen tevékenységet, adott esetben vállalkozási tevékenységet folytat.

Tehát, az adó elkerülés egyik olyan formája is bekövetkezhetne, hogy az ingatlan a mezőgazdasági föld tulajdonosai minimális vállalkozási tevékenységből származó bevétel realizálása céljából (akár 1 Ft) folytatnának vállalkozási tevékenységet minimális mértékben a helyi adó fizetési kötelezettség alóli mentesülés érdekében.

Remélem érthetően mondtam el, természetesen a kérdésekre ahogy eddig is a továbbiakban is válaszolunk.

Kérdés: Nem érzékelhető most már az a szigor pl. az adóhátralékok behajtásával kapcsolatban, mint régebben volt. Miért?

Válasz: Nem mondanám azt, hogy lazább lettem volna, vagy elnézőbb. Arról van szó, hogy a lakosság megértette nagyon helyesen azt, hogy a helyi adókat be kell fizetni. A hátralékok évről évre csökkennek, ami csak azzal magyarázható, hogy a lakosok fizetési hajlandósága jónak mondható. Természetesen van „B” közép is, akik még ha tudnák se hajlandóak fizetni. Hogy miért? Ők nem álltak be abba a sorban, mint sok mindenki!

Kérdés: A hulladékszállítással kapcsolatban mi az Ön álláspontja a kialakult jogszabályi környezet vonatkozásában?

Válasz: Nekem nem tisztem és nem is lenne szabad kritizálnom a magasabb szintű jogszabályokban foglalt kötelezettségek teljesítését, hiszen nekünk kötelességünk végrehajtani, amit abban meghatároztak. Azt el tudom mondani, hogy a Monostorpályiban kialakított rendszer jól működik. Nem hiszem, hogy sok település mondhatja el, hogy olyan lehetőséget is biztosítunk a lakosoknak, amely alapján a negyedéves kukadíj 1900 Ft-ból

megvolna. Sajnos a mi rendszerünket elég nehéz elfogadtatni, illetve megértetni az állami hatóságokkal. Gondolok itt a kedvezmények nyújtására, ami nálunk a rendeletben meghatározott zsákok megvásárlásával manifesztálódik. A jogalkotó a kedvezményt pénzbeli kedvezményként gondolja el, nálunk ez másképp működik. De az NHKV-val az egyeztetés folyamatos. Reméljük a képviselt álláspontunkat és gyakorlatunkat sok mindenki átveszi majd. Sajnos vannak olyan lakosok akik ezzel is trükközni próbálnak, mivel zsák használatát nyilatkozták le, de kukát húznak ki helyette. Mondanom se kell, nagyon ötletesek és kreatívak ezen személyek, de most már minden héten ellenőrizni fogjuk, hogy kik azok, akik nem tartják be a saját vállalkozásukat és el fogunk velük hatóságilag járni.

Kérdés: Egyre több olyan típusú szociális juttatás jelenik meg, ami eddig nem volt a faluban? Önről régebben a nagy adóbehajtóként beszéltek, most miért változott ez meg?

Válasz: Részben az előbb az adóbehajtások vonatkozásában már válaszoltam. Hogy mi is változott? Megszívtam magam már vérrel eléggé, most már nem szomjazom. Persze ez csak vicc volt. Számmomra, ahogy eddig is a legfontosabb szempont az, hogy az önkormányzati pénzek, amik csak lehetségesek a lakosok pénztárcájába vonuljon.

Ezt szociális juttatások bevezetésével tudjuk biztosítani. Ezért vezettük be a kelengyetámogatást, az iskolakezdési támogatást, a szennyvízszippantási támogatást, a szennyvízszámla támogatást, sorolhatnám még. De továbbra is az egyik legjobb téma, amit nagyon szeretek, hogy már több, mint 2 éve ingyenes a gyermekétkeztetés az óvodások és az iskolások részére.

Kérdés: Van esetleg, amit még szeretne megosztani velünk?

Válasz: Mindenki forduljon hozzánk bizalommal, az ajtónk nyitva áll bárki számára. Ahogy eddig is, a továbbiakban is segíteni fogunk, olyan témákban is, amelyek lényegében nem az önkormányzat feladatai, úgymond közvetítő szerepet töltünk be, de megoldjuk, amit lehet. Mindenkinek köszönöm az áldozatos munkáját, amit a faluért, az önkormányzatért és a családjáért tett. Hajrá!

Sáfrányné Félegyházi Beáta

MONOSTORPÁLYI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
21/2010. (XII. 28.) ÖNKORMÁNYZATI RENDELETE
A KÖZTERÜLET HASZNÁLAT SZABÁLYAIRÓL ÉS DÍJÁRÓL
 Monostorpályi Község Önkormányzat Képviselő - Testülete a szabálysértésekről szó-
 ló

1999. évi LXIX. törvény 1. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján
és a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 8.§ (1)
meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

I. A rendelet célja, hatálya

1.§

A rendelet célja, hogy

- a) meghatározza a közterületek használatának rendjére vonatkozó szabályokat, figyelemmel a helyi adottságokra, a lakossági igényekre, a műemlékvédelmi, a községrendezési, közlekedésbiztonsági szempontokra;
- b) megállapítsa a közterület-használati díj mértékét és fizetésének módját;
- c) szabályozza az engedély nélkül tárolt, üzemképtelen járművekkel kapcsolatos eljárást.

2.§

(1) A rendelet hatálya kiterjed a Monostorpályi Község közigazgatási területén belül az önkormányzat tulajdonában, kezelésében lévő, az ingatlan-nyilvántartásban közterületként

(pl. közút, járda, tér) nyilvántartott belterületi földrészletekre, továbbá a belterületi földrészletek közhasználatra átadott részére (a továbbiakban együtt: közterület).

(2) Rendelkezései minden természetes és jogi személyre, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetre vonatkoznak, akik állandó vagy ideiglenes jelleggel a község területén tartózkodnak és tevékenykednek.

Értelmező rendelkezések

3.§

E rendelet alkalmazása szempontjából

- a. közterület: közhasználatra szolgáló minden olyan állami, vagy önkormányzati tulajdonban álló földterület, amelyet a rendeltetésének megfelelően bárki használhat és az ingatlan-nyilvántartás ekként tart nyilván. Közterület rendeltetése

különösen: a közlekedés biztosítása (utak, terek), a pihenő és emlékhelyek kialakítása (parkok, köztéri szobrok, stb.), a közművek elhelyezése,

b. a helyi közút: az út és műtárgyai, valamint tartozékai,

c. alkalmi vásár: néhány napos (maximum 30 nap), általában rendezvénnel összekötött árusítás,

d. árusító és egyéb fülke (pavilon): 12 m² nettó alapterületet meg nem haladó, bármikor könnyen szétszedhető szerkezetből készült, illetve könnyen eltávolítható, szabadon álló, vagy csoportosan telepített, környezetébe illeszkedő földszintes építmény, mely a talajjal nincs egybeépítve,

e. idényjellegű árusítás: az árusítás időtartamára a közterületre kihelyezett árusítóhelyről időszakonként megismétlődő, esetenként legfeljebb egy szezonra – maximum 5 hónapi időtartamra – szóló kereskedelmi tevékenység (pl. fagyalt árusítás), f. alkalmi és mozgóárusítás: az idényjellegű árusításhoz hasonló feltételek mellett, de annál lényegesen rövidebb időtartamra, szezononként legfeljebb egy alkalommal 1-30 napig tartó mobil vagy nem hordozható berendezésekről történő közterületi árusítás,

g. közterületen árusítható termékek (ha a kereskedő üzlettel nem rendelkezik): napilap és hetilap, folyóirat, könyv, levelezőlap, virág, léggömb, zöldség és gyümölcs, pattogatott és főtt kukorica, sült gesztenye, iparilag csomagolt pirított tökmag, napraforgómag, földimogyoró, vattacukor és gyárilag, vagy az előállító által csomagolt cukorka, jégkrém, fagyalt, szerencsejátékban való részvételre jogosító jegy (pl. totó, lottó, sorsjegy), óvszer, kizárólag zsúrizett: népművészeti, népi iparművészeti, képzőművészeti, fotóművészeti,

kézműves termékek, valamint az egyes ünnepekhez kapcsolódó alkalmi cikkek (pl. húsvéti, karácsonyi, szilveszteri stb. cikkek az adott ünnepet megelőző 20 napban).

A közterület használatának rendje

4.§

(1) A közterületet a rendeltetésének megfelelő célra, e rendelet és a vonatkozó általános érvényű jogszabályok keretei között – a zöldterületekben, valamint a közterületen álló építményekben, berendezésekben, műtárgyakban állagsérelmet nem okozva, az általánosan elvárható magatartási szabályok betartásával – bárki igénybe veheti, és szabadon használhatja.

(2) Közterület rendeltetése különösen: a közlekedés biztosítása (utak, terek), a pihenő és emlékhelyek kialakítása (parkok, köztéri szobrok stb.), a közművek elhelyezése.

(3) A közterület rendeltetéstől eltérő használatához (a továbbiakban: közterület-használat) közterület-használati engedély szükséges.

(4) A közterületet használók kötelesek

- a) az igénybe vett közterületet és közvetlen környezetét tisztán tartani, gondozni,
- b) a közterületet kizárólag az engedélyben megadott célra és módon használni,
- c) a közterület-használat befejezését követően a közterület eredeti állapotát helyreállítani,
- d) a közterület használatáért – az e rendeletben előírtak szerint – díjat fizetni.

A közterület használat engedélyezése

5.§

(1) Közterület használati engedélyt kell beszerezni:

- a) a közterületre 10 cm-en túl benyúló, illetve 1 m²-nél nagyobb üzlethomlokzat (portál, kirakatszekrény, üzleti védőtető, előtető, ernyőszerkezet)
- b) árusító és egyéb fülke (pl. élelmiszer, gyümölcs, virág, könyv, hírlap, dohány árusítására szolgáló bódé, pavilon) elhelyezésére,
- c) géperejű bérkocsik, taxik állomáshelyére
- d) az egyes létesítményekhez szükséges gépjármű-várakozóhelyek céljára,
- e) lakóépület építése, bővítése, felújítása, korszerűsítése és karbantartása során elfoglalt közterületre
- f) egyé épület építése, bővítése, felújítása, korszerűsítése és karbantartása során elfoglalt közterületre

g) idényjellegű árusításra (pl. zöldség-gyümölcs, fagyalt)

h) alkalmi és mozgóárusításra

i) javító-szolgáltató tevékenységre

j) vendéglátó-ipari előkert céljára

k) kiállításra, alkalmi vásár céljára

l) cirkusz és mutatványos tevékenység céljára

m) építkezés idején a gyalogos vagy járműforgalom elől elzárt területre

n) közműépítés esetén elfoglalt közterületre.

o) háztartási tüzelőanyag 7 napot meghaladó, közterületen történő elhelyezése

6.§

Nem kell közterület használati engedély:

- a) úttartozékok és a közúti közlekedés irányításának célját szolgáló berendezések elhelyezéséhez,
- b) közterületen, illetőleg az alatt vagy felett elhelyezett közművek fenntartása, hibaelhárítása érdekében végzett munkához,
- c) a közút, járda építésével, javításával, fenntartásával kapcsolatban a közút, járda területének elfoglalásához,
- d) költözködés alkalmával történő rakodáshoz, ha az a 24 órát nem haladja meg és a közlekedést nem akadályozza.

7.§

Nem adható közterület használati engedély:

- (1) Közterületen zajos, bűzös, tűz- és robbanásveszélyes, környezetszennyező tevékenység gyakorlására.
- (2) Szeszkesital (kimért és palackozott) forgalmazására, kivéve vendéglátó-ipari egységek közterületből ideiglenesen kialakított kerthelyiségeire.
- (3) Közlekedés biztonságát zavaró berendezésekre és anyagokra.
- (4) Sátorgarázs létesítésére.
- (6) Szervezett rendezvények, vásárok kivételével büfé kocsira, mozgó büfére.
- (7) Göngyöleg tárolására, amennyiben az nem közterületi árusításhoz kapcsolódik.
- (8) Erotikus áruk, szexuális és pornográf termékek közterületen való elhelyezésére, árusítására.
- (9) Üzemanyag (benzin) közterületen történő tárolására, árusítására, kivéve a szükséges hatósági engedéllyel rendelkező mobil üzemanyagtöltő állomást.

(10) Olyan helyre, mely a közművek, vagy azok műtárgyai rendeltetésszerű használatát akadályozza.

(11) Ha a közterület használó a korábban keletkezett, közterület használatából eredő díjfizetési kötelezettségének nem tett eleget.

A közterület igénybevétele

8.§

(1) A közterület használati engedélyt annak kell kérnie, aki a közterületet használni kívánja. A kérelmet a tevékenység megkezdése előtt legalább 3 nappal kell benyújtani a Polgármesteri Hivatalhoz.

(2) A közterület-használati engedély iránti kérelmet az önkormányzat által készített formanyomtatványon kell benyújtani. Az engedély megadása a polgármester hatáskörébe tartozik.

A döntés meghozatalára az önkormányzat hatósági ügyben vonatkozó szabályokat kell alkalmazni.

(3) Az engedély

- ideiglenes jelleggel, meghatározott idő elteltéig,
- a megállapított feltétel bekövetkeztéig, illetőleg
- a visszavonásig adható meg.

(4) Élelmiszer utcai árusítására közterület-használati engedélyt csak idényjelleggel, meghatározott idő elteltéig lehet kiadni.

(5) A határozott időre szóló közterület-használat legrövidebb időtartama 1 nap, kérelemre többször meghosszabbítható.

(6) Ha az engedély érvényét veszti, az engedélyes saját költségén köteles az eredeti állapotot – minden kártalanítási igény nélkül – helyreállítani.

(7) Ha a közterület használata építési (létesítési) engedélyhez kötött épület vagy más építmény elhelyezése céljából szükséges, az engedélyt az építtetőnek kell kérnie.

(8) Ha a közterület ideiglenes jellegű használata építési munka végzésével kapcsolatos állvány, építőanyag, törmelék, stb. elhelyezése céljából szükséges, az engedélyt az építtetőnek vagy a kivitelezőnek kell kérnie.

9.§

(1) A közterület használati engedély iránti kérelemnek (2. sz. melléklet) tartalmaznia kell

- a) az engedélyt kérő nevét és állandó lakhelyének, illetve telephelyének címét,
- b) a közterület használat célját és időtartamát vagy

azt, hogy a közterületet állandó jelleggel kívánja használni,

c) a közterület használat helyének, módjának és mértékének pontos meghatározását,

d) árusítás esetén, amennyiben az árusítást végző személy nem azonos a kérelmezővel, annak nevét és címét.

(2) A kérelemhez csatolni kell:

a) a közterületen folytatni kívánt tevékenység gyakorlására jogosító okirat (pl. vállalkozói, működési engedély) egy másolati példányát,

b) közterületen történő árusításhoz a szükséges hatósági, szakhatósági engedélyeket, vagy azok hiteles másolatát,

c) mutatványos tevékenység esetében az eszközök és berendezések érvényes műszaki vizsgáját bizonyító okirat hiteles másolatát,

d) a terület helyreállítására vonatkozó szerződés 1 példányát, ha a közterület károsodása, szennyeződése várható,

e) a terület helyreállítására vonatkozó nyilatkozat 1 példányát, ha a közterület károsodása, szennyeződése várható.

A közterület használati engedély megadása

10.§

(1) Az engedélynek tartalmaznia kell:

a) az engedélyes nevét és állandó lakó-(telep) helyének címét,

b) a közterület használat célját és időtartamát, vagy azt, hogy az engedély milyen feltétel bekövetkeztéig érvényes,

c) a közterület használat helyének, módjának, mértékének és feltételeinek pontos meghatározását,

d) az engedélyezési eljárásban közreműködő szakhatóságok hozzájárulásában foglalt előírásokat,

e) az engedély megszüntetése vagy visszavonása esetére az eredeti állapot helyreállítására vonatkozó kötelezettség előírását,

f) közterület használati díj fizetési kötelezettség esetén a díj mértékét és fizetésének módját.

(2) Közterület-használati engedély határozott vagy határozatlan időre adható. Határozott idejű engedély legfeljebb egy évre adható; érvényét határidőhöz vagy valamely feltétel teljesülésének bekövetkeztéhez kell kötni. A határozatlan idejű engedély visszavonásig érvényes.

(3) A közterület használati engedély kiadása során figyelembe kell venni a helyi építésügyi szabályzatot, a település-rendezési terveket, a faluképre, a műemlékvédelemre és a köztisztaságra vonatkozó előírásokat, rendeleteket, valamint a közterületen folytatni kívánt tevékenység gyakorlásához kiadott szakhatósági hozzájárulásokban előírt követelményeket, és ellenőrizni kell az egyéb feltételek fennállását is.

11.§

(1) A közterület használat az engedélyben meghatározott időpontig tart. Az engedélyt vissza kell vonni, ha a közterületen folytatott tevékenységre jogosító engedély érvényét veszti. A közterület használati engedély meghosszabbítását 15 nappal az engedélyben megállapított határidő lejáratát megelőzően, írásban kell kezdeményezni. Az engedély szüneteltetésére nincs lehetőség.

(2) A közterületet az engedélyben meghatározott határidő utolsó napjáig fel kell szabadítani, ezzel egyidejűleg az eredeti állapotnak megfelelően helyre kell állítani és a szennyeződéstől meg kell tisztítani. A helyreállítást be kell jelenteni és a közterületet a helyszínen a Polgármesteri Hivatal képviselőjének át kell adni.

(3) A közterület használója köteles a közterületen elhelyezett tárgyakat az árusítási időn túl a közterületről eltávolítani, valamint az általa használt közterületet rendben és tisztán tartani.

12.§

(1) A közterület használati engedélyhez kötött, de engedély nélküli közterület igénybevétel esetén a használó az önkormányzat felhívására köteles a használatot megszüntetni, és a közterület eredeti állapotát a saját költségén - minden kártalanítási igény nélkül - helyreállítani. Ennek elmulasztása esetén az önkormányzat a használó költségére a közterületet helyreállíttatja.

(2) A közterület használati engedély megadása vagy megtagadása ügyében hozott határozatot közölni kell:

- a) az engedélyezési eljárásban közreműködő szakhatóságokkal,
- b) élelmiszer árusítás esetében az állami közegészségügyi felügyelővel.

A közterület használat megszüntetése és az engedély megvonása

13.§

(1) Az engedélyező – a közterület használati

engedély bevonására történő figyelmeztetés mellett határidő kitűzésével - felszólítja a szabálytalanság megszüntetésére azt az engedélyest, aki:

- a) a közterületen elhelyezett árusítóhely folyamatos tisztántartásáról, fenntartásáról nem gondoskodik,
- b) az engedélyezettől nagyobb területet foglal el,
- c) az engedélytől eltérő terméket árul,
- d) a számára engedélyezett közterület használatot másnak átengedi,
- e) a közterület használati díjat határidőig nem fizeti meg.

(2) Amennyiben az engedélyes a megadott határidőn belül kötelezettségének nem tesz eleget, tőle a közterület használati engedélyt haladéktalanul vissza kell vonni.

(3) Meg kell vonni az engedélyt, ha az engedélyes a közterületet nem az engedélyezett célra és módon használja.

(4) Ha az engedélyes a közterület használatát meg kívánja szüntetni, köteles az engedély visszavonását kezdeményezni az eljáró hatóságnál.

(5) Ha az engedély érvényét veszti, az engedélyes a saját költségén köteles az eredeti állapotot - minden kártalanítási igény nélkül - helyreállítani.

(6) Ha a közterület használat a (1) vagy (2) bekezdésben említett módon szűnik meg, a már esedékessé vált és befizetett közterület használati díjat visszakövetelni nem lehet.

A közterület használat egyéb szabályai

14.§

(1) A közterület használati engedély jogosultja (a továbbiakban: engedélyes) köteles az igénybevett területet és környezetét tisztán tartani, a keletkezett hulladék, szemét elszállításáról az engedélyben foglaltaknak megfelelően gondoskodni.

(2) Az engedélyes köteles a közterület használati engedélyt, valamint a tevékenység folytatásához szükséges engedélyeket (vállalkozói, magánkereskedői igazolvány, működési engedély, díjfizetésről szóló bizonylat stb.) magánál tartani és azokat az engedélyező hatóságok vagy a rendőrség ellenőrzése esetén kérésre felmutatni.

A közterület-használati díj

15.§

(1) A használó a közterület használatáért az 1. mellékletben meghatározott díjat köteles fizetni,

mely Monostorpályi község Önkormányzatát illeti meg.

(2) A fizetendő díj meghatározása szempontjából minden megkezdett hónap, hét, nap, m² egésznek számít. Az 1. mellékletben előírt egységárák tovább nem bonthatók.

(3) Aki ugyanazon tevékenysége miatt többféle kategóriában lenne díjfizetésre kötelezett, a legmagasabb díjtételt eredményező kategória szerint kell megfizetnie a közterület-használati díjat.

(4) A közterület-használati díjat

a) határozott időre szóló közterület-használat esetén a közterület-használati engedély kézhezvételét követően, a közterület használatának megkezdése előtt egy összegben,

b) az egy évet meghaladó vagy határozatlan idejű közterület-használat esetén részletekben – a tárgyévi részletet a közterület-használati engedély kézhezvételét követően, a közterület használatának megkezdése előtt, azt követően pedig az éves díjat január 31-ig teljesítve – kell megfizetni a Polgármesteri Hivatal számlájára vagy házipénztárában.

16.§

(1) Mentessülnek a közterület-használati díj fizetése alól

a) a fegyveres erők, fegyveres testületek, rendészeti szervek, a mentők és a vízügyi szolgálat a létesítményeik elhelyezése során,

b) a közműszolgáltatók (elektromos-, gáz-, víz- és csatornázási művek), valamint a köztisztasági szervek a feladatuk ellátását szolgáló közérdekű létesítmények, műtárgyak, berendezések elhelyezése során,

c) a közforgalmú közúti közlekedési vállalat, a vasút a feladata ellátását szolgáló létesítmények elhelyezése során,

d) Monostorpályi község Önkormányzata.

(2) Kérelem alapján a polgármester méltányosságból mentességet adhat, vagy engedélyezheti a díj mérséklését

a) annak a magányszemélynek, akinek jövedelmi helyzete ezt megalapozza,

b) Monostorpályi székhelyű civil szervezeteknek, amennyiben az általuk kérelmezett közterület-használat közhasznú célt szolgál.

(3) Nem kell közterület-használati díjat fizetni

a) szobrok, emlékművek, díszkutak, szökőkutak, alapzatos zászlórudak és köztárgyak elhelyezéséhez,

b) a közvetlen életveszély elhárítása végett használt közterületre.

17.§

Monostorpályi község Önkormányzata Képviselő-testülete a közterület-használati díjak 1. melléklet szerinti mértékét évente felülvizsgálja. Amennyiben a díjtételek változnak a határozatlan időre szóló közterület-használati engedélyeket a polgármester az éves díj tekintetében – hivatalból eljárva – módosítja.

Járművek közterületen történő tárolásának szabályai

18.§

(1) Közterületen olyan hatósági jelzés nélküli gépjármű, amely a forgalomban csak ilyen jelzéssel vehet részt

a) főútvonalon nem tárolható,

b) mellékútvonalon engedély nélkül 30 napig, ezt követően közterület-használati engedéllyel legfeljebb további 30 napig tárolható,

c) fő- és mellékútvonalnak nem minősülő közterületen engedéllyel legfeljebb 30 napig tárolható.

(2) Érvényes hatósági jelzéssel rendelkező, de műszaki állapotánál fogva üzemképtelen jármű

(pl. sérült, hiányos, roncs, helyváltoztatásra láthatóan képtelen jármű) fő- és mellékútvonalnak minősülő közterületen nem tárolható, ettől eltérő közterületen közterület-használati engedéllyel legfeljebb 30 napig tárolható.

(3) Tilos a közterületen járművek szerelése, javítása, karbantartása, mosása. E rendelkezés nem vonatkozik a menetközben keletkezett műszaki hiba elhárítására.

(4) A jelen rendeletben tiltott módon tárolt járművet a jármű tulajdonosa vagy üzemeltetője köteles saját költségén a közterületről eltávolítani.

(5) A jármű tulajdonosa vagy üzemeltetője köteles a megszerzett közterület-használati engedély számát a gépjármű első szélvédőjén, kívülről jól látható helyen és olvasható módon elhelyezni.

Egyéb berendezések, műtárgyak közterületi kihelyezése

19.§

(1) A közterületen a jármű és gyalogos közlekedést akadályozó műtárgyak (karó, oszlop, leásott

autógumi, kő stb.) nem helyezhető el.

(2) Önállóan létesítendő hirdetőtábla, hirdető-berendezés közterületen csak úgy helyezhető el, ha az a közlekedés biztonságát nem veszélyezteti.

(3) Közterületen plakátok, hirdetések csak az erre szolgáló hirdető-berendezéseken vagy az erre külön kijelölt felületeken helyezhetők el. Plakátok, hirdetések ettől eltérő – többek között közműoszlopokon történő – kihelyezése tilos!

Közterületi szabálysértés

20.§

(1) Aki a közterületet közterület-használati engedély nélkül, vagy az abban előírtaktól eltérő módon, vagy azt meghaladó mértékben használja, továbbá e rendeletben megfogalmazott valamely egyéb kötelezettségét megszegi, szabálysértést követ el, miáltal 50.000 Ft-ig terjedhető pénzbírsággal sújtható.

(2) Az (1) bekezdésben meghatározott szabálysértés miatt a közterület-felügyelő helyszíni bírságot is kiszabhat, mely 3.000 Ft-tól 20.000 Ft-ig terjedhet.

Szabó József
polgármester

Juhász Péter
jegyző

Kihirdetve:

Monostorpályi, 2010. december 28.

Juhász Péter
jegyző

1. melléklet a 21/2010. (XII. 15.) önkormányzati rendelethez

A közterületek használat szabályairól és díjáról rendelethez

A közterületek használati díjak:

1. Árusítófülke, pavilon (pl. élelmiszer, cukorka, gyümölcs, virág, hírlap, dohány árusítására szolgáló létesítmény –büfé kocsi, bódé, pavilon stb.)

200,-Ft/m²/nap

2. Pótkocsi, munkagép, mezőgazdasági vontató

500,-Ft/hó

3. Önálló hirdető-berendezések, (táblák, cég- és címtábla)

500,- Ft/m²/hó

4. Építési munkával kapcsolatos építőanyag, törmelék tárolás, építési engedély birtokában az engedély kiadását követő

0 – 6 hónapig ingyenes

6 hónapon túl 150,-Ft/m²/hó

5. Alkalmi és mozgóárusítás: 1.000,-Ft/hét

6. Vendéglátó ipari előkert 500,-Ft/m²/hó

7. Kulturális rendezvény díjtalan

8. Mutatványos tevékenység 100,-Ft/m²/nap

MONOSTORPÁLYI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

Képviselő-testületének

24/2015. (XII. 1.) önkormányzati rendelete

A települési adóról

Monostorpályi Község Önkormányzata Képviselő-Testülete a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 1. § (1) bekezdésében, valamint Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (1) bekezdés a) és h) pontjaiban kapott felhatalmazás alapján, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 13) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

Adókötelezettség

1. §

Adóköteles a település közigazgatási területéhez tartozó, az ingatlan-nyilvántartásban szántó, szőlő, gyümölcsös, kert, rét, legelő (gyep), nádas, fásított terület, halastó és erdő művelési ágban (továbbiakban együttesen: föld) nyilvántartott földrészlet.

Az adó alanya

2. §

(1) Az adó alanya

a) az a természetes személy, valamint

b) az az a) pontba nem tartozó, aki (amely) nem felel meg a vállalkozó (a hely adókról szóló 1990. évi C. törvény 52. § 26. pont) feltételeinek - és nem állam, nem önkormányzat és nem szervezet -, aki (amely) a naptári év (továbbiakban: év) első napján a földrészlet tulajdonosa. Több tulajdonos esetén a tulajdonosok tulajdoni hányaduk arányában adóalanyok.

(2) Valamennyi tulajdonos által írásban megkötött és az adóhatósághoz benyújtott megállapodásban a tulajdonosok az adóalanyisággal kapcsolatos jogokkal és kötelezettségekkel egy tulajdonost is felruházhatnak.

Adókötelezettség keletkezése,

változása és megszűnése

3. §

(1) Az adókötelezettség a tulajdonjog megszerzését követő év első napján keletkezik.

(2) Az adókötelezettséget érintő változást a következő év első napjától kell figyelembe venni.

(3) Az adókötelezettség a föld elidegenítését követő év első napján szűnik meg.

Szabó József
polgármester

Az adó alapja

4. §

Az adó alapja a földrészletnek az ingatlan-nyilvántartásban négyzetméterben (m²) meghatározott területe.

Az adó mértéke és összege

5. §

1 Módosította a települési adóról szóló 24/2015. (XII. 1.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 1/2016. (I. 29.)

önkormányzati rendelet 1. §-a. Hatályos: 2016. január 30. napjától.

(1) Az adó mértéke:

a) Monostorpályi Községben életvitelszerűen itt lakó állandó lakóhellyel rendelkező adó alanya részére 1 Ft/m²/év,

b) az a) pontban meg nem határozottak részére 1 Ft/m²/év.

(2) Az adó összege az adó alanya összes föld tulajdonának szorzata az adó mértékével, de legalább 1.000 Ft/év.

Az adó megfizetése

6. §

Az adó megfizetése félévenként 2 egyenlő részletben az adóév március 15-ig, illetve szeptember

15-ig esedékes a 60600015-11047746 számú bankszámlaszámra.

Záró rendelkezések

7. §

(1) E rendelet 2016. január 1. napján lép hatályba.

(2) Az e rendelet alkalmazható rendelkezési alapján adófizetésre kötelezettek 2016. január 31. napjáig, majd minden naptári év január 31. napjáig kötelesek bevallani az adóköteles földtulajdonukat. Az önkormányzati adóhatóság a földtulajdonosokat nyilatkozatra hívhatja fel.

(3) Ezen rendelet 5. § (1) bekezdés a) pontja akkor alkalmazható, ha az önkormányzat annak alkalmazhatóságára vonatkozó - külön önkormányzati rendeletben - részletes feltételeket határoz meg.

Juhász Péter
jegyző

A jelen rendeletet 2015. december 1. napján kihirdettem.

Juhász Péter
jegyző

2 Módosította a települési adóról szóló 24/2015. (XII. 1.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 1/2016. (I. 29.) önkormányzati rendelet 2. §-a. Hatályos: 2016. január 30. napjától.

3 Módosította a települési adóról szóló 24/2015. (XII. 1.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 1/2016. (I. 29.) önkormányzati rendelet 3. §-a. Hatályos: 2016. január 30. napjától.

ISKOLAI ÉLET



2016. júniusában megpályáztam a tagintézmény-vezetői állást, és augusztus 1-től kineveztek öt évre az iskola vezetésére. Az iskolánkban lévő nyári felújításokat már az én vezetésemmel végeztük el. Óriási karbantartó munkák indultak el a nyáron. A tornaterem padozatának felújítását közel 7 millió forintért újították fel. Az új sportpadlón nagyon szeretnek a diákok mozogni. A gond csak az, hogy így utcai cipővel nem lehet bemenni a terembe, így a Farsang, vagy más iskolai rendezvény megtartását addig nem lehet itt tervezni, míg nincs olyan védő PVC réteg, amivel be tudnánk teríteni a termet.

Az emeletes épületben egy tanterem padozatát laminált parkettával felújították az iskolánk karbantartói. Tisztító meszelésre került sor 4 tanteremben, és a fiúöltözőben.

A régi épületben a tanterem ajtókat, a folyosón lévő radiátorokat újra festették a karbantartóink, takarítóink. Sikeresen beszereztünk egy mérgezszekrényt, néhány borszeszegőt, és különböző hasznos, szükséges anyagokat a zavartalan iskolai tanévkezdéshez. Ezeket a felújításokat a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Derecskei Tankerület finanszírozta. Az elmúlt három évben ekkora fejlesztés nem volt még iskolánkban. Tervben van még a régi épület tetőzetének felújítása, amit jövőre szeretnénk megpályázni.

Ebben a tanévben lehetősége lesz 4 osztálynak az úszás gyakorlására. Az úszás oktatás testnevelés óra keretében folytatódik Merkószki András vezetésével a Létavérsesi uszodában. Az I. félévben 3. osztály és az 5. osztály a II. félévben 4. osztály és a 6. osztály gyakorolhatja az úszást.

Szeptemberben megtartottuk az évnnyitó ünnepséget. Az elsősök néha még könnyes szemmel

érkeztek az iskolába, de Kiss Nikolett és Fekete Mónika tanítónők, akik az első osztályban tanítanak mindent megtesznek azért, hogy megszokják a kicsik is a tanítást. Iskolánkban egyes osztályokban változások történtek a pedagógusok személyét illetően.

A 2. osztályban továbbra is Besenyei Zoltánné az osztályfőnök és Hajdú Józsefné tanítónő a társa az osztály tanításában. A 3. osztályt Kun Gáborné osztályfőnök vezeti és Vágó Andrásné tanítónő segíti az egésznapos oktatásban. A 4. osztálynak Arnóczkiné Kovács Erika tanítónő az osztályfőnöke és Pankotainé Vajas Judit a napközis nevelője. Az 5. osztálynak Kovácsné Adorján Ildikó tanárnő az osztályfőnöke. A felsőbb évfolyamoknál nincs változás, a 6. osztálynak továbbra is Pusztai János tanár úr, a 7. osztálynak Kovácsné Rábai Erika tanárnő, a 8. osztálynak Merkószkiné Hajdu Gabriella tanárnő az osztályfőnöke. A felső tagozat munkáját segíti még Kontorné Dézsi Ibolya, minősített pedagógus, Merkószki András, mesterpedagógus, Nagyné Kovács Etelka tanárnő és Vighné Nagy Erika gyógypedagógus.

Ebben a tanévben is az a feladatunk, hogy jó kapcsolatot ápoljunk a falu intézményeivel, az egyesületekkel, és a szülőkkel is. „A szülőknek nem az a dolguk, hogy eltüntessék gyermekeik útjából az akadályokat, hanem hogy adjanak nekik egy jó térképet.” (M. J. Brown)

Kérem Önöket bízzanak bennünk! Mi pedagógusok mindent meg fogunk tenni, hogy ránk bízott gyermekeik okos, ügyes és tisztelettudó fiatalokká váljanak. Bízzanak tanítóinkban, tanárainkban, ugyanakkor szeretném megkérni Önöket, hogy segítsék pedagógusaink munkáját gyermekeik boldogulása érdekében! Mi továbbra is nyitottak, együttműködőek és felkészült pedagógusok vagyunk, de biztosan nem tévedhetetlenek! Ezért kérem Önöket osszák meg véleményeiket, tapasztalataikat, hiszen közös úton haladunk a gyermekek érdekében. Valamennyi pedagógusunkhoz bizalommal fordulhatnak kérdéseikkel, javaslataikkal! Bízom benne, hogy a szülők és az iskola egyet akarva, egymást segítve meg tudja majd valósítani elképzeléseit ebben a tanévben is.

Eddigi programjaink:

A pákozdi csata emlékére rendezett kirándulásunkat kicsit hamarabb tartottuk, mert így tudtunk

kapcsolódni a Mobilitás hetéhez. Sok szülő elkísérte a tanulókat és főzték a finom ebédet az osztálynak. A tanulók számháborúztak, és Toldi próbán versenyeztek. A diákok, a szülők és a tanárok nagyon kellemesen érezték magukat, még az eső előtt haza tudott menni mindenki.

Mesemondó versenyen vehettek részt diákjaink Községi Könyvtár rendezésében, ahol 16 tanuló mondhatta el a kedvenc meséjét.

Október 6-ra iskola rádión keresztül emlékeztek meg diákjaink a hősökről. A fali tablók is készültek, melyeken képekkel mutattuk be az eseményt diákjainknak.

Sok érdekes program vár még ebben a félévben is a diákjainkra.

Kériné Piros Gizella
tagintézmény-vezető

ADD ODA, HA SZÉPEN KÉRIK



A szeptember sok szempontból fontos az óvodai életben: megérkeznek az új óvodások, kialakulnak, illetve visszarendeződnek az óvodai csoportok. A kezdetleges közösségekben az első konfliktusok a birtoklás körüli ellentétekből adódnak.

A birtoklási hajlam öröklött motívumrendszer, amelyre tanult motívumok épülnek. Birtokolni bármit lehet: játékot, tárgyakat, helyet, személyt stb. A **birtoklás hozzájárul a közösségi szabályok kialakításához**, hiszen a birtoklás teszi lehetővé a megosztást, a felajánlást, az ajándékozást, vagyis fontos proszociális magatartási formák kialakulását és gyakorlását segíti. Mivel ez a hajlam is nyitott, így bizonyos helyzetekben eredményezhet antiszociális magatartást, és a szocializációs folyamatot negatívan is befolyásolhatja.

Tehát nagyon fontos, hogy a nevelés a birtoklási hajlam pozitív szocializációját segítse. A vágyott dolog megszerzése és megtartása sokféleképpen történhet, létezik azonban három szabály, amely segíti a proszocialitás erősödését: **az önkéntesség, a szabályozottság és az esélyesség**. Az önkéntesség alapján a tulajdonos dönthet arról, hogy megosztja, átadja, felajánlja vagy megtartja a tárgyat, a szabályozottság azt jelenti, hogy az ügylet közösen felállított szabályok szerint történik, az esélyesség pedig azt, hogy mindkét félnek esélye van a számára kedvező végkifejletre.

Akkor tudjuk segíteni a folyamatot, ha megnézzük a birtoklás nyomán kialakuló konfliktusokat, és **megtervezzük a lépéseket**. A gyerekekre egy-egy új inger intenzíven hat, gyakran egyszerre veszik észre, egy időben szeretnék megszerezni a látókörükbe kerülő új eszközt. A közösségben találkoznak először azzal a problémával, hogy a vágyott dolog más számára is fontos, ő sem akar lemondani róla. Az erőszakkal elvett tárgy hiánya heves érzelmi reakciót vált ki a károsultból, hiszen megsérti az önkéntesség elvét. Nincs esélye megtartani a tárgyat a tulajdonosnak, nem mondhat le róla önként, pedig ez fontos lenne számára.

A nevelési folyamat tervezésekor el kell döntünk, hogy mi kerüljön a fókuszba, hiszen lépésekre kell bontanunk a rendezési folyamatot. Megtarthatja-e a károsult? Ha igen, akkor a kulturált visszautasítást kell megtanítanunk számára, vagy az erőszakkal operálónak kell a kulturált megszerzés szabályait megtanítanunk? **A birtoklási viták rendezésének lépéscsoportjai a következők:**

1. Vágyott dolog kulturált megszerzésének megtanítása. A kívánatos magatartás megerősítése.
2. A kulturált visszautasítás.
3. Egyezkedés, együttműködés.

Az elsajátítás függ a kognitív képességek fejlődésétől.

A szintek kialakítása, begyakorlása hosszú és következetes munkával nagyjából egy-egy évig tart, vagyis kis-, középső és nagy csoportban egy-egy újabb lépéscsoportra érkezünk.



Egy-egy fázisban még nem érvényesülhet valamennyi alapszabály (az önkéntesség, a szabályozottság és az esélyesség), de ezek kialakítása és begyakorlása nélkül nem működik majd a későbbi önszabályozás. A **gyakorlatban ez a következőképpen működik**: az erőszakkal elvett eszközt mindig vissza kell adni a jogos tulajdonosnak, tehát a megszerzés erőszakos módját nem tekintjük elfogadhatónak. „Nem veheted el Tomitól az autót, kérd el tőle, ő okos fiú, biztosan odaadja neked, ha szépen kéred!” A visszaadott tárgyat azonnal el lehet kérni, tehát az erőszak helyett megtanítjuk a csoportban elvárt magatartási módot, és azt megerősítjük mindkét félben: Tomit is megdicsérik, hiszen lemondott a számára kedves tárgyról. Ebben a fázisban Tominak még nincs esélye arra, hogy megtarthassa az autót, a **megszerzés szabályait fektetjük le**.

Kiscsoportban a gyerekek figyelme még vándorol, rövid ideig tart, új eszközök, új ingerek könnyen elterelik, tehát a tárgycsere nem okoz komoly törést a játék folyamatában. **Ha ez a lépcsőfok megszilárdult, kezdünk a következő kialakításához: megtanítjuk azt, hogyan lehet ezt a kérést visszautasítani, ha nem akarjuk teljesíteni.** Fontos a magatartási minták bemutatása, megtanítása, következetes megerősítése

a gyerekekben, amely aztán követendő mintaként szolgál a többiek számára is.

A szocializációs folyamat egy bonyolult kapcsolat- és szabályrendszerben való eligazodást jelent, amelyben a **mintakövetés** a tanulás fontos része. A szociális minták tervrajzokként szolgálnak a gyerekek számára, megtanulják, hogy a megfelelő esetben melyeket alkalmazhatják eredményesen az adott közösségben. Mivel az óvodások rendkívül gyorsan tanulnak a szó legszélesebb értelmében, a mintakövetés is valamennyi számukra megfigyelhető minta alapján történik. Egymáshoz való viszonyulást, kommunikációt, indulatszabályozást, együttműködést és még számtalan magatartási formát figyelnek meg a körülöttük élők kapcsolataiban, amelyek, főként ha számukra érzelmileg fontos személytől származnak, beépülnek a készleteikbe.

Minden mozdulatunk, otthon a családi vagy az óvodai munkahelyi kapcsolatrendszerünkben előforduló szociális interakciók mintaként szolgálnak, referenciává, vonatkoztatási keretté válnak.

(Forrás: Óvónők kincsestára)

Molnár Edit
óvodavezető

OVIVÁSÁR 20 ÉV ÓTA...

Óvodai hagyományaink egyike az ovivásár. 1996-ban Makkos Sándorné nyugdíjas óvodapedagógus álmódta meg először az ovivásárt. Azóta felnőtt pár generáció, akik anno gyermekként és ma pedig már szülőként vesznek részt az őszi vásárban az óvoda udvarán. Mindig voltak és reméljük, lesznek is olyan szülők, akik még többet szeretnének tenni az intézményért, a gyermekekért és az általuk készített vásárfiával hozzájárulnak e nemes cél megvalósításához. Olyan szülők találkozására, barátkozására ad alkalmat az esemény, akik máskor nem beszélgetnek egymással, de ekkor egymást segítve működnek együtt.

Iskolás gyermekek jöhetnek vissza az óvodába, emlékezve, hol volt a csoportszobájuk, mi volt a kedvenc játékuk. Ezen a napon nyitva áll az óvoda kapuja a falu lakosai előtt.

A nagycsoportosok minden évben játékfűzéssel készülnek a jeles napra. Bízunk benne, hogy lesz sok érdeklődő! Mi szeretettel várunk minden érdeklődőt! Esős napon az épületben tartjuk!

A nap programja:

- **9 óra:** A vásár kezdete
- **10 óra:** Katica csoport- játékfűzés
- **10.30 óra:** TomPeti és barátai –zenés műsor

A szülők igényes vásárfiát készítenek a vásárra.



MONOSTORPÁLYI ROZMARING NÉPTÁNC EGYESÜLET



2016. szeptember 24-én, Szüreti Mulatságon vettünk részt, Berettyóújfaluban.

Néptánc tábor

Aki a Monostorpályi Rozmaring Néptánc Egyesületben táncol, tudja, hogy Edit néni minden évben hat napos néptánc tábort szervez.

Azért szeretem ezeket a nyári táborokat, mert olyan helyre jutok el, ahol sok szép, érdekes látnivaló van. A napok nagyon mozgalmasan telnek.

Minden évben új táncot tanulunk. Az adott tájegységről érdekes dolgokat tudhatunk meg. Természetesen az ide fűződő dalokat is elsajátítjuk.

A tánctanulás mellett még nagyon sok mindenre jut idő. Szoktunk kirándulni, strandolni, hajózáni vagy akár cirkuszba menni.

Kipróbálhatjuk, vagy éppen gyarapíthatjuk kézműves tudásunkat is. Az elkészített „kincseket” hazavisszük családtagjainknak. Esténként a felnőttek csapatjátékokat szerveznek, ahol mindenki jól szórakozik.



Az is nagyon tetszik a táborokban, hogy nemcsak gyerekek vehetnek részt, hanem akár családok is, így a tábor aktív családi nyaralással is felér!

Gyere, próbáld ki te is!

Sáfrány Olívia
7. osztályos tanuló

KEDVES OLVASÓ!

Azt hiszem, hogy senkinek nem lesz újdonság, ha azt mondom, hogy a 2016. nyarán Franciaországban megrendezésre került labdarúgó Európa Bajnokság előtt, alatt és közben – hála válogatottunk remek szereplésének – foci-láz fertőzte meg az ország szinte minden lakóját. A válogatott volt kapusa, Király Gábor is úgy nyilatkozott nemrég, hogy ennek a remek teljesítménynek köszönhetően, szinte mindenki leült megnézni egy-egy meccset nemtől és kortól függetlenül, és szerinte erre van a magyar focinak szüksége.

Azért hoztam fel ezt példaként, mert Monostorpályira ez nem teljesen igaz. A monostori emberek ugyanis eddig is töretlen lelkesedéssel látogatták a hazai mérkőzéseket, sőt nem egyszer fordult elő az, hogy a monostori szurkolótábor egy-egy vendégszereplés alkalmával több lelket számlált, mint a hazai szurkolók közössége. Ez figyelemre méltó. Én azt gondolom, ez nagyban hozzájárul ahhoz, hogy nálunk a focinak ekkora kultusza alakult ki az utóbbi

évek alatt. A csapatszellem igen jónak mondható, hiszen ennek a csapatnak hosszú évek óta van egy kemény magja, amely mindent meg is tesz ezért, hogy ez ne nagyon változzon. Persze, akadnak kisebb-nagyobb hullámvölgyek, de nincs olyan csapat, ahol ez ne fordulna elő, és szerencsére ezt meg is tudják a fiúk oldani. Ezen csapatszellem kialakulása mögött a játékosok, a szurkolók mögött ott áll még személy. Ezek a személyek azok, akik időt, energiát és pénzt sem sajnálva kovácsolták ezt a közösséget egy családdá, és ők azok, akik ezt egybe is tartják. Ennek meg is van az eredménye, hiszen rengetegen mondták már idelátogatásuk után, hogy nincs még egy ilyen csapat, egy ilyen közösség a megyében.

Ezek után a meglepőnek mondható, hogy a csapat az őszi szezont közepe táján járva igen szerény helyezést tudhat magáénak. A 9. forduló lezárta után csupán a 15. helyen tanyázunk. Ez úgy vélem számos dolognak betudható. Az egyik, hogy a nyáron elég sok új játékos érkezett

a csapathoz. Mindegyikük tehetséges, fiatal játékos. Azonban idő kell ahhoz, hogy összeszokjanak, így a tavaszi szezonra válhat belőlük egy ütőképes csapat. A másik dolog pedig a sorsolás. Nem volt hozzánk túl kecses a sorsoláskor Fortuna istenasszony, hiszen a 9 forduló alatt játszottunk már a tavalyi második, harmadik és negyedik helyezettel is. Szóval összességében még van idő kozmetikázni az eredményen. Az utánpótlás kérdésére kitérve azt kell mondanom, hogy a monostori szimpatizánsok

megnyugodhatnak: az utánpótlás minősége remek. Jelenleg egy U19-es és egy U16-os csapatunk szerepel a megyei bajnokságokban, de a legapróbbakkal is folyamatosan foglalkoznak. Ezekben a csapatokban számos olyan játékos van, akik a későbbiekben egész biztosan megállják a helyüket Monostorpályi felnőtt csapatában. Azonban ehhez is, mint mindenhez rengeteg türelem és idő kell még.

Bodnár András Péter

hely	csapat	M	GY	D	V	LG	KG	GK	P	megjegyzés
1.	NYÍRADONY VVTK	9	7	2	0	41	7	34	23	
2.	DEBRECENI EAC	9	7	1	1	25	9	16	22	
3.	HAJDÚNÁNÁS GB. FK	9	6	1	2	22	6	16	19	
4.	BERETTYÓÚJFALUI SE	9	5	4	0	17	9	8	19	
5.	NAGYHEGYES KSE	9	5	2	2	17	11	6	17	
6.	HOSSZUPÁLYI SE	9	4	4	1	16	11	5	16	
7.	SÁRRETUDVARI KSE	9	4	2	3	16	13	3	14	
8.	HAJDÚSZOBOSZLÓI SE	9	3	4	2	14	12	2	13	
9.	DERECSEI LSE	9	3	1	5	15	21	-6	10	
10.	TÉGLÁSI VSE	9	2	2	5	14	20	-6	8	
11.	DASE	9	2	2	5	13	20	-7	8	
12.	SZÖVETKEZETEK SE	9	2	2	5	5	23	-18	8	
13.	HAJDÚSÁMSONI T.T.I.SZ.E.	9	2	1	6	18	21	-3	7	
14.	KABAI METEORIT SE	9	2	1	6	13	21	-8	7	
15.	MONOSTORPÁLYI SE	9	1	2	6	7	23	-16	5	
16.	POLGÁRI VSE	9	1	1	7	11	37	-26	4	



IDŐSEK NAPI RENDEZVÉNY 2016. OKTÓBER 8. SZOMBAT

Az ENSZ közgyűlése 1991-ben nyilvánította Október 1-ét az Idősek Világnapjává. Ez az alkalom lehetőséget nyújt arra, hogy megköszönjük a szép korú embereknek mindazt amit a társadalomért tettek és tesznek nyugdíjas éveik alatt is.

Az ősi kultúrákban az idős embereket nem azért tisztelték mert fáradtságos életükkel kiérdemelték. Vagy azért, mert egyszer Ők is elérik ezt a kort, hanem azért mert a lélek még érzékenyebb volt, a szellem még nyitottabb, és egy idősebb ember az óriási élettapasztalatával olyan értékeket hordoz és jelenít meg amely a fiatalok számára felbecsülhetetlen érték volt. Értve ezt a régi mesterségekre, hagyományokra bölcs tanácsokra.

Az Idősek pedig így vallották:

„Olyan fiatal vagy, mint az önbizalmod, olyan öreg mint a félelmeid.. Csak akkor öregszel gyorsan ha már nem szárnyalsz, és hagyod, hogy a pesszicizmus és a cinizmus megdermessze drága szerető szívedet. Ezért korunkat ne a naptár számlálja, hanem a lelkünk fiatalsága.”

Köszönjük tehát mindannyijuknak a példamutatást az emberi értékeket az életbölcsességeket és ne féljenek azokat továbbadni és megosztani velünk.

Furcsa természet az ember. 20 éves korunkban a 40 éves embereket már idősnek gondoltuk, aztán ahogy telnek az évek ez egyre inkább kitolódik. Mi sem gondoltam volna, hogy 30-40 évesen aktív tagja leszek egy vidám nyugdíjas klubnak.

A Monostorpályi Nyugdíjas klub lassan 2 éve alakult.

Szerdán délelőttönként találkozunk itt a Művelődési házban. Kicsit tornázunk, majd megpróbáljuk vidám percekkel elütni ezt a két órát. Az idei év során Országos Nyugdíjas Ki-mit Tud versenyen vettünk részt, melynek keretében csodálatos 2*3 napot töltöttünk el Harkányban Pécs mellett az elődöntőn és a döntőn, ahonnan ezüst minősítéssel tértünk haza az Orosz táncunkért. Köszönjük szépen az Önkormányzat támogatását.

A nyár folyamán pedig több nyugdíjas találkozón is részt vettünk és bemutattuk a táncunkat így Berettyóújfaluban, Berekfürdőn, Hosszúpályiban. Derecskén településünket képviseltük a Járásunk izei főzőversenyen „Monos-toros káposztát főztünk, ott is ezüst díjat kaptunk. Kirándultunk Sárospatakon, Sátoraljaújhelyen és túráztunk a Tengersizmennél.

Az idősek világnapja alkalmából szervezett rendezvényünket idén 2016. október 8-án szombaton tartottuk. Kungler Sándor a Monostorpályi Idősek Otthona és Községi Könyvtár vezetőjének köszöntője után az Önkormányzat jóvoltából a Madách Színház három színművésze szórakoztatta a szépkorú vendégeinket, úgy mint: Kecskés Tímea, Baranyai Annamária és Czuczor Dávid. A rendezvény ingyenes volt, mindenki számára elérhetővé tettük, plakáton hirdettük. Reméljük mindenkinek örömet okoztunk a műsorral. Bízunk benne, hogy továbbra is együtt marad a „Kis Csapatunk” de várjuk az újonnan csatlakozó tagokat is.

Szilasi Zsanett és Koncz Zsuzsa
klubvezetők



INFLUENZA ELLENI VÉDŐOLTÁS: KINEK ÉRDEMES BEADATNI?

Ősz végén, télen megkezdődik az influenza szezonja. Aki biztos védettséget szeretne a vírusokkal szemben, idejében oltassa be magát! Főleg az időseknek, a krónikus betegeknek és a munkájuk során sokakkal kapcsolatba kerülő embereknek ajánlott a védőoltást beadatni.

- A legjobb kora ősszel beadatni a védőoltást, mivel a védettség kialakulásához szükség van két-három hétre. Ez azért is célszerű, mert a hideg idő beköszöntével, sokan elkapnak valamilyen fertőzést,

náthavírust, stb., és ez lehetetlenné teszi az oltóanyag beadását.

Tudni kell azt is, hogy a védettség kialakulásához 1-2 hét szükséges, így azt sem lehet kizárni, hogy valaki azelőtt betegszik meg, hogy ez a védettség kialakulna. A házi orvosoknál a térítésmentes vakcina elérhető, náluk érdeklődhetnek azok, akik szeretnének védőoltást kérni.

Szeptember és október a védőoltás beadásának legideálisabb időszaka. Az oltást évente újra be kell adatni.

MIÉRT HASZNOS A VÉDŐOLTÁS?

A náthát és az influenzát is vírusfertőzés okozza, de az influenza lefutása sokkal súlyosabb, mint egy banális nátháé. Szokatlanul magas láz, fejfájás és gyengeségérzet a velejárói.

Ami igazán veszélyessé teszi az influenzát, az az, hogy a vírus képes évről évre változni, mintha mindig új ruhát öltene. Így immunrendszerünknek újra és újra meg kell birkóznia vele. A vírus ráadásul igen fertőzőképes, és gyorsan terjed a szervezetben. Szövődménye lehet arcüreggyulladás, bronchitis és a legnagyobb veszélyt jelentő **tüdőgyulladás**. Ezek miatt a szövődmények miatt lehet az influenza életveszélyes is.

Kinek érdemes beadatnia az oltást?

- Minden 60 év fölötti személynek, mivel az életkor előrehaladtával gyengül az immunrendszer.
- Azoknak a gyerekeknek és felnőtteknek, akiknek van valamilyen alapbetegségük: szív- és érrendszeri betegségek (például **magas vérnyomás**, érelmeszesedés, szívkoszorúér-betegség) krónikus tüdőbetegség, **COPD**, asztma, krónikus neurológiai betegség (pl. **szklerózis multiplex**), anyagcserezavar (pl. **diabétesz**, máj- és vesebetegségek). Ajánlott beadatni a védőoltást HIV-fertőzötteknek, leukémiás betegeknek és szervátültetésen átesett pácienseknek.
- Kórházi dolgozóknak, idősek otthonában dolgozó ápolóknak, orvosoknak.
- Kismamáknak is javasolt az oltás, illetve azoknak, akik babát terveznek.
- Azoknak az embereknek, akik rendszeresen nagyobb közösségekkel érintkeznek, és emiatt nagyobb veszélynek vannak kitéve, valamint meg-

fertőzhetnek másokat: tanárok, buszsofőrök, áruházi dolgozók, egészségügyi dolgozók.

- Célszerű továbbá beadatni az oltást akkor is, ha külföldre utazik. (Az ázsiai országokból ismert madárinfluenza vírussal szemben az oltás nem nyújt védettséget, mégis ajánlott beadatni, ha ezekbe az országokba utazunk.)

Gyerekeknek és várandósan is beadható a védőoltás?

A legfontosabb, hogy a szülők oltassák be magukat, és a kisbaba vagy a nagyobb gyermek ne kaphassa el tőlük a fertőzést. Hat hónapos kor előtt nem adható be az oltás. Gyermekeket 6-35 hónapos kor között speciálisan gyerekeknek készült vakcinával lehet, sőt ajánlott oltani, 3 és 12 éves kor között a hazai vakcina fél adagja vagy speciálisan gyerekek számára készített oltóanyag adása javasolt.

Az influenza elleni oltás terhelesség alatt sem ellenjavallt, azonban a legtöbb nőgyógyász tanácsa szerint mérlegelendő az oltás beadatása. Várandósan tegyen meg többet azért, hogy kerülje a zsúfolt, közösségi helyeket és a fertőzött embereket.

Lehetséges mellékhatások

A védőoltás általában nagyon jól tolerálható. A tűszúrás helyén enyhébb elváltozás, hőemelkedés, levertség vagy gyomor-bélrendszeri panaszok jelentkezhetnek. Az orvosi rendelőkben a betegektől könnyen el lehet kapni a különféle cseppfertőzéssel terjedő betegségeket, ezt sokan tévesen az oltás mellékhatásának tudják be.

Influenza: az antibiotikum nem segít!

A gyógyszersedéssel kapcsolatban az ÁNTSZ

különösen fontosnak tartja hangsúlyozni, hogy az antibiotikumok csak a baktériumok okozta fertőzések ellen hatásosak, a vírusos megbetegedések, így többek között az influenza és a közönséges megfázás gyógyulását nem segítik. Az antibiotikumok felhasználásával kapcsolatban az egyik leggyakoribb probléma, hogy a korábbról megmaradt gyógyszerrel egy később jelentkező megbetegedést, például az influenzát próbálja meg valaki házilag kezelni. Az influenza azonban vírus, az antibiotikumra nem reagál. Az indokolatlan antibiotikum használat miatt az elmúlt években az antibiotikumoknak ellenálló baktériumok jelentek meg, az egyik legnagyobb közegészségügyi kockázatot okozva a világon és ezen belül Európában is.

Tudományos vizsgálatokkal alátámasztott tény, hogy a szezonális influenza elleni **védekezés jelenleg ismert leghatékonyabb eszköze a védőoltás**, amely biztonságos, és egyben segíthet elkerülni a kellemetlen tüneteket okozó, esetenként **súlyos szövődményekkel járó** betegséget.

Fontos tudni, hogy egyetlen védőoltás, így a szezonális influenza elleni oltás sem garantál 100

százalékos védettséget. Az influenza esetében rendkívül nehéz megjósolni, hogy mely vírustörzsek lesznek felelősek a járványért. A térítésmentes oltáshoz biztosított oltóanyaggal végzett oltás három influenzavírus ellen nyújt védelmet

Már nem csak a 65, hanem a 60 éven felüliek is jogosultak a térítésmentes influenza elleni védőoltásra. Számukra és a rizikócsoporthoz tartozók részére 1,3 millió adag vakcina áll rendelkezésre. A 60 év feletti, bizonyos krónikus betegségekben szenvedők, a várandós nők, továbbá az egészségügyi és a szociális intézményekben dolgozók kérhetik a térítésmentes oltást házi orvosuktól.

(A jogosultak köréről részletesebben a **www.antsz.hu** oldalon az „Influenza” menüpontban, illetve házi orvosuktól tájékozódhatnak.)

Az oltóanyag már az egészségügyi szolgáltatóknál van. A szezonális influenza elleni védekezés jelenleg ismert leghatékonyabb eszköze a védőoltás, amelyet még a járvány kialakulása előtt, tehát most érdemes kérni.

*Forrás: „Webbeteg”
Dr. Varga Zoltán
házi orvos*

DÍJKITŰZÉS

Szabó László és Szabó Lászlóné Monostorpályi lakosok, akik egyben sértettek, bruttó 1.000.000 forintot ajánlanak fel 2015. 08. 15-én egy Monostorpályi, Sziget utca 11. számú lakóházból történt lopás elkövetőjének azonosításához nyújtott segítségért.

A rendelkezésre álló adatok alapján 2015. augusztus 15-én 18 óra 30 perc és 2015. augusztus 16-án 0 óra 30 perc között ismeretlen tettes a Monostorpályi, Sziget utca 11 sz. alatti lakóház udvarára beugrott, majd besurranásos módszer alkalmazásával bement a házba és a cserépkályhából ellopott egy lemezka-zettát, amelyben több millió forint volt.

A fenti ügyben a Berettyóújfalui Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztálya 09020/974/2015. bűnügyi számon lopás büntett elkövetésének gyanúja miatt folytat eljárást ismeretlen tettessel szemben.

Az elkövető személye továbbra is ismeretlen. A sértettek, a Hajdu-Bihar Megyei Rendőrfőkapitány vezetőjének nettó 500.000 forint nyomravezetői díj felajánlásán túlmenően, **bruttó 1.000.000 forintot** ajánl fel a nyomravezetőnek!

A díjkitűzés alapjául a Ptk. 2013. évi V. tv 6:588 §-át kell tekinteni mérvadónak!

A sértettek kérik, hogy aki a bűncselekménnyel vagy az ismeretlen elkövetővel kapcsolatban érdemleges információval rendelkezik, jelentkezzen a sértettek által képviselt 06-20-9225638 mobil telefonszámon. A díjkitűzés összege annak fizethető ki, aki az elkövetők személyével kapcsolatban olyan pontos adatokkal rendelkezik, amelyek segítségével az elkövetők azonosíthatóak, bűnösségükre a gyanú megalapozottá válik, és megalapozott ismereteit a rendőrségi eljárás során előterjeszti. A továbbiakban a rendőrség által kiadott díjkitűzésben meghatározottak a mérvadók. A nyomravezető személyét bizalmasan kezelik. A díjkitűzés visszavonásának jogát a sértettek fenntartják.

Sértettek

TUDATOSAN ÉLNI

„Ismerd meg önmagadat, és tudni fogod a sorsodat! Mert a sorsod te vagy. Nem külső erők uralkodnak rajtad, az istenek benned vannak, és jellemed, személyiséged alakítja, formálja a jövődet. Változtass magadon, és változni fog a sorsod is.” – a Delphoi jós. Változik a világ, változnak az igények. A tv reklámokban is észrevehető a tendencia, hogy az eladandó termékek egyre több természetes anyagot tartalmaznak és egyre kevesebb adalékanyagot. Így van ez mindennel, a kozmetikumoktól, a gyógyszeriparig, az élelmiszeriparon keresztül és egyéb területeken. Kezdenek feleszmélni az emberek, hogy mennyire megmérgezték a Földet és magukat. Mit fogunk hagyni a gyerekeinknek, az ő gyerekeiknek és unokáiknak? Egy élhetetlen levegőjű és vízű, szennyezett környezetet? Biztos ezt szeretnék nekik? NEM!!! ÉBRESZTŐ!!! Beteg környezet=beteg ember!

Ez nem pénz kérdése. Egy havi adag mosószóda, ami nem szennyezi, a környezetet kb. 300 forintba kerül. Az ecet a legjobb vízkezelő, jó hajat öblíteni ecetes vízzel és a ruhák is puhák lesznek tőle mosáskor, az árát mindenki tudja. Ezeket használva óvom a környezetet és csökkentem az allergiák kialakulásának az esélyét. Már itt tettem a családom és a saját egészségemért, ha csak magunkra gondolok.

Szelektíven gyűjteni a szemetet (és nem elégetni azt, hogy aztán beszívjuk a mérgező anyagokat) mibe kerül? Pár zacskó, amibe gyűjtjük, aztán elbiciklizünk vele a hulladéklerakó szigetig. És megint tettem a családom egészségéért= tisztább környezet és testmozgás.

A papírt lehet az iskolásoknak gyűjteni, iskolafejlesztésre vagy kirándulásra. A komposztálható hulladékból meg nagyon jó virágföld van.

Hogy „egy fecske nem csinál nyarat”? De igen, a többi okos fecske látja és csatlakozik.

Az élelmiszereket meg tudjuk válogatni magunknak. Eldönthetjük, hogy mindennap eszünk rosszabb minőségű felvágottat és egyéb „finomságokat”, vagy ritkábban, de jót. A sült húsból is lehet nagyon finom és egészséges szendvicseket készíteni. Sajt készítéséhez nem kell más csak pár liter házi tej, ugyanannyi evőkanál ecet és fűszerek. Nagyon finom lesz és reszelni is lehet, ha megálljuk, hogy ne együk meg frissen. És ezekkel is sokat teszünk az egészségünkért.

A gyógyításban is sokat tehetünk magunkért a természet adottságait kihasználva és ügyelve a szabályaira. Ideális az lenne, ha nem kellene gyógyítani, hanem csak megelőzni a betegségeket tudatos odafigyeléssel magunkra és környezetünkre.

Ízületi gyulladásra például, nagyon jó a fehér káposzta levél: megtörjük és mézzel ráragasztjuk az adott területre, fóliát rá és reggelig úgy hagyjuk, 2-3 hétig minden nap. Reszelt, vegyszermentes krumplicelmulasztja a krónikus arc-, homloküreg gyulladást is: az érintett helyre pakoljuk, fóliát rá, háromszor 15 percig naponta, két héten keresztül. Ott a sok csipkebogyó a mezőkön, tele C vitaminnal, nagyon jó immunerősítő a téli időszakban: beáztatjuk langyos vízbe pár órára, leszűrjük és megisszuk.

Tanultam egy nagyon jó arc masszázst, amivel aktíválni lehet az energia pályákat és ránctalanító hatása is van. Tapasztalatból mondhatom, hogy minden nap csinálva kisebb az esély a megbetegedésekre és gyorsabb a gyógyulás. Az elején beindul egy mérgetelenítés, ami okozhat kisebb kellemetlenségeket, de aztán minden jó lesz. Szívesen megtanítom bárkinek, akit érdekel. A váltó zuhany szintén immunerősítő hatással bír, a migrénes fejfájást is csökkenti (tapasztaltam).

A tornát se hagyjuk ki, ezt nem lehet eléggé hangsúlyozni! Úgy kell naponta célzott testmozgást végezni, ahogyan ételt veszünk magunkhoz. A nyak és válltorna stressz csökkentő hatású (vállunkon hordjuk a világ terhét), ami tudjuk nagyon sok betegség okozója. Szintén nem kerül semmibe, és a futás meg a biciklizés sem. Aki állandóan kifogásokat keres, az maga ellen cselekszik első sorban. És ha én ne vagyok jól, a környezetem sem lesz jól.

Esténként érdemes áztatni a lábat meleg sós vízben, aztán megmasszírozni-masszíroztatni, vagy csak egyszerűen görgetni egy seprűnyelet vagy kis labdát. Jó hatással van a vér és nyirokkeringésre, a talp reflexónáin keresztül meg serkenti az egész szervezet megfelelő működését.

Reggelente egy evőkanál hidegen sajtolt olaj zubogtatása a szájból 15-20 percig, összeszedi az összes kórokozót. Gyorsabban gyógyul a torokfájás, a megfázás, ritkább a megbetegedés. Az fogíny bedörzsölése kicsit durvább sóval, megőrzi annak egészségét. Nagyon sok kis apró praktika van amivel megóvhatjuk magunk és környezetünk egészségét. Figyelmesen utána járva a dolgoknak, az orvossal és a természetgyógyással konzultálva csodákat lehet elérni.

Vissza a természethez, hiszen mi is hozzá tartozunk, belőle születünk és hozzá térünk vissza. Élünk vele harmóniában!

Sok sikert hozzá! ☺

Varga Gabriella gyógytornász

KÖNYVTÁRI HÍREK KEDVES MONOSTORI KÖNYVBARÁTOK!

Ez úton szeretném tájékoztatni a kedves olvasókat, hogy könyvtárunk szolgáltatási köre bővült. Amennyiben nem találja meg könyvtárunkban azt a könyvet amit keres, akkor az könyvtárközi kölcsönzéssel beszerezhető, a Méliusz Juhász Péter Könyvtáron keresztül. Ez a szolgáltatás beiratkozott olvasók részére díjtalan.

Továbbra is ingyenesen vehetők igénybe a számítógépek és díjtalan az internethasználat is.

Mesemondó verseny

A Magyar Népmese Napján mesemondó versenyen vehettek részt az általános iskola tanulói. Szép számmal jelentkeztek a gyerekek. A 16 fős mezőnyből az alábbi eredmény született:

**1. helyezett: László Antal Kristóf
1. osztályos tanuló**

2. helyezett: Juhász Alexa 1. osztályos tanuló

**3. helyezett: Váradi Virág 4. osztályos tanuló
és Papp Dominik 1. osztályos tanuló**

Különdíj: Paluska Boglárka 7. osztályos tanuló

A mesemondó verseny megyei döntőjére Debrecenben, a Méliusz Juhász Péter Könyvtárban került sor, ahol Monostorpályit László Antal Kristóf és Paluska Boglárka képviselte. Az alsó tagozatosok kategóriájában László Antal Kristóf különdíjat kapott.

Mindkettőjük eredményéhez gratulálok!

Ebben az évben számos újdonsággal gyarapodott könyvtárunk. Ebből egy kis ízelítő:



Sáfrányné Félegyházi Beáta
könyvtáros

GYEREKSAROK





Monostorpályi M.F.Ü. Nonprofit Kft.

A MONOSTORPÁLYI M.F.Ü. NONPROFIT KFT. ÉRTESÍTI A LAKOSSÁGOT, HOGY MONOSTORPÁLYI TELEPÜLÉSEN INGYENES LOMTALANÍTÁST VÉGEZ!

A lomtalanítás pontos ideje:
2016. NOVEMBER 8. (KEDD)



Kérjük a lakosságot, hogy készítsék össze feleslegessé vált holmijaikat, és a szállítást megelőző napokban **(legkésőbb a lomtalanítás napján reggel 6 óráig!)** szíveskedjenek kirakni a házuk elé! A lomtalanítás alkalmával minden, a házuk elé kihelyezett nagyobb terjedelmű hulladék (pl.: bútor, edények, egyéb feleslegessé vált eszközök, tárgyak) elszállításra kerül!

A lomtalanítás nem terjed ki:

- veszélyes
- építési – bontási
- állati eredetű
- ipari – termelési eredetű hulladékok elszállítására!

Tegyünk közösen környezetünk tisztaságáért, fontosnak tartva, hogy ezek a hulladékok ne erdőbe, árokpartra, hanem megfelelően ártalmatlanításra kerüljenek!

Köszönjük szíves együttműködésüket!

További információk:

Monostorpályi M.F.Ü. Nonprofit Kft.

Tel.: 06/52-393-014